
 
 
 
 
 
 

„Погрешним путем не стиже се до правог циља.  
Ма колико тај пут преправљали, крпили, подзиђивали, глачали,  

ма како унапређивали брзину и безбедност...“ 
Борислав Пекић 

 
 

НЕМА НОВИХ ПОНУДА ЗА ШКОЛЕ У ШТРАЈКУ 
Постигнут Споразум, а о чему – не зна се! 

 
         Након и више од два месеца (за мањи број школа) штрајка запослених у 
просвети, видљиво је да се и овај протест неминовно ближи крају. Једино је питање 
да ли ће се сам од себе урушити, или ће га неко (читај: „Заједнички штрајкачки 
одбор“) прогласити окончаним. Док велики број школа и без икакве одлуке 
Штрајкачког одбора прекида овај бесмислени протест, Споразумом и/или 
саопштењем синоћ су окончани преговори између два и по синдиката и 
Министарства просвете коме помаже и Министарство финансија. О измењеним 
преговарачким захтевима расправљали су измењени одбори за преговарање (нови 
чланови Одбора су из Министарства финансија) - након закљученог Протокола, 
листа је проширена са два захтева, а након протеста од петка, на столу је била 
потпуно нова листа захтева од укупно 9, што само значи да су штрајкачи потпуно 
изгубили компас и да, уствари, и нису имали неки јасан циљ, већ им је циљ био 
штрајк и преотимање чланова оних синдиката које су прогласили прорежимским и 
који су прихватили Протокол или, што је можда још и горе, покушај да запосленима 
у просвети огаде све синдикате и учине да корпус синдикално неорганизованих 
запослених у просвети буде након овог штрајка још и већи и то у време када се 
спремају рационализација извршилаца и мреже школа као и финансирање по 
ученику.  
         На тај начин на делу је доказана, још једном, позната максима да је: 
„немогуће негде стићи, ако се не зна куда смо се упутили, или ако се стално 
предомишљамо и мењамо правац кретања“. Стога и не чуди синоћна, малтене 
поноћна конференција за средства информисања, на којој је министар просвете 
саопштио да је постигнут договор са представницима три (!) синдиката: Леонардом 
Ердељијем (УСПРС), Слободаном Брајковићем (СОБ/СРПС) и Томиславом 
Живановићем (ГСПРС „Независност“), али и да ће штрајк бити настављен (!) док се 
Главни одбори не изјасне да ли прихватају Предлог споразума који је постигнут на 
преговорима који су почели јуче у 18.00 часова и трајали готово 4 часа. Иако ништа 
о споразуму није „процурило“ у јавност, бар се да закључити да је овај пут и 
штрајкачкима стало до тога да нађу било какав (тешко је рећи и частан) излаз из 
двомесечног лутања између реалног Протокола и њихових нереалних захтева у 
којима су успели само да „поцепају“ запослене у школама и уједине против себе и 
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родитеље и ђаке (јавност је већ одавно), који и сами све чешће протествују, тражећи 
да се стање у школама нормализује, да се школска година оконча у планираним 
терминима и да имају могућност да положе било матуре, било пријемне и наставе 
своје образовање. 
         Пошто су и министар и његов помоћник и десна рука у свим овим 
преговорима – Зоран Костић, јуче саопштили да је готово све усаглашено, свима 
који прате, или као струка или као заинтересовани, ове мучне преговоре, јасно је 
само једно – да више ништа није јасно, па чак ни да ли помињани top sеcret 
споразум поништава Протокол или је све ово урађено у сврху да се амнестира 
бесмисленост више од двомесечног кварења наставе и ружења просветара и лидери 
удружених синдиката.  
         Неслужбено сазнајемо да на столу и није било никакве конкретне, ни нове 
понуде, а нити је направљен некакав посебан напредак у преговорима према 
крунском захтеву о повећању зарада од 20% или измени коефицијената, пошто је 
јасно да су коефицијенти у надлежности Владе, а не Министарства просвете и/или 
финансија, који су преговарали са штрајкачима, а све оно на што су преговарачи 
дали пристанак, већ одавно је у бити и суштински договорено. При томе никаква 
„лингвистичка гимнастика“ не мења суштину и чињеницу да штрајкачи и нису 
могли стићи на циљ, јер циљ нису ни имали. 
 
Београд, 29.03.2011.год.                                     проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                               генерални секретар СрпС 


